
 
  Numeroase acte normative au inclus succesiv obligația de desemnare a anumitor 

categorii de responsabili și reprezentanți, în fiecare firmă. Acestea sunt persoane care 
desfășoară activități specifice, în general diferite de obiectul de activitate al firmei, și a 
căror desemnare și activitate este reglementată prin lege. De cele mai multe ori, dacă nu 
desemnăm acești reprezentanți, putem fi sancționați. Unii dintre aceștia fac parte dintre 
sala riații firmei, alții sunt angajați special; unii trebuie să fie prezenți în orice firmă, alții 
– doar anumite categorii, în funcție de dimensiune sau de obiectul de activitate. 

 
Principalele acte normative care prevăd desemnarea de reprezentanți sunt: 
l Legea nr. 319/2006 a securităţii şi sănătăţii în muncă, publicată în Monitorul Oficial 

nr. 646 din 1 octombrie 2006: responsabil cu sănătatea și securitatea în muncă (a se 
vedea tema R 91). 

Dacă în întreprindere şi/sau unitate nu se pot organiza activităţile de prevenire şi cele de 
protecţie din lipsa personalului competent, angajatorul trebuie să recurgă la servicii externe. 

 
l Regulamentul (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din  

27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea 
datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare 
a Directivei 95/46/CE, precum și Legea nr. 190/2018, publicată în Monitorul Oficial 
nr. 651 din 26 iulie 2018: responsabil cu protecția datelor (a se vedea tema R 92). 

 
l Legea nr. 178/2018 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 202/2002 privind ega -

litatea de şanse şi de tratament între femei şi bărbaţi, publicată în Monitorul Oficial  
nr. 627 din 19 iulie 2018: expert în egalitate de șanse și tehnician în egalitatea de șanse. 

Instituţiile şi autorităţile publice centrale şi locale, civile şi militare, cu un număr de 
peste 50 de angajaţi, precum şi companiile private cu un număr de peste 50 de angajaţi 
au posibilitatea să identifice un angajat căruia să îi repartizeze, prin fişa postului, 
atribuţii în domeniul egalităţii de şanse şi de tratament între femei şi bărbaţi. În limita 
bugetului existent pentru cheltuieli salariale, angajatorul poate opta pentru angajarea 
unui expert/tehnician în egalitate de şanse (a se vedea tema R 94). 

 
l Hotărârea Guvernului nr. 970/2023 pentru aprobarea Metodologiei privind pre-

venirea şi combaterea hărţuirii pe criteriul de sex, precum şi a hărţuirii morale la 
locul de muncă, publicată în Monitorul Oficial nr. 939 din 17 martie 2023: persoană 
responsabilă/comisie desemnată cu primirea şi soluţionarea plângerilor/sesi -
zărilor în domeniul hărțuirii la locul de muncă (a se vedea tema D 51). 

Persoana responsabilă (respectiv comisia) asigură informarea oricărui salariat, referitor la 
po liticile şi legislaţia în vigoare; asigură suport şi consiliere pentru angajaţii afectaţi de un in -
ci dent de tip hărţuire; participă nemijlocit la soluţionarea plângerilor formulate de salariaţi, 
în legătură cu situaţiile de comportament necorespunzător; raportează conducătorului 
institu ţiei/angajatorului toate situaţiile de tip hărţuire care îi sunt aduse la cunoştinţă; coope -
rează cu angajaţii în toate situaţiile în care aceştia sunt solicitaţi să furnizeze informaţii rele-
vante pentru soluţionarea unui caz de hărţuire; gestionează procesele de soluţionare a plân-
gerilor şi/sau a măsurilor disciplinare, împreună cu conducerea instituţiei/angajatorului. 

l Hotărârea Guvernului nr. 295/2025 privind Registrul general de evidenţă a salaria -
ţilor – REGES-ONLINE, publicată în Monitorul Oficial nr. 279 din 31 martie 2025: 
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salariați desemnați cu completarea şi transmiterea datelor în Registru, precum şi 
prelucrarea acestora. 

Angajatorii pot contracta serviciul de completare şi transmitere a datelor în Registru 
și prin încheierea de contracte de prestări servicii cu prestatori – care pot fi P.F.A., între-
prinderi individuale şi întreprinderi familiale, experți contabili şi contabili autorizați sau 
persoane juridice (a se vedea tema R 40).  

l Legea nr. 307/2006 a apărării împotriva incendiilor, republicată în Monitorul Oficial 
nr. 297 din 17 aprilie 2019 și Ordinul ministerului administrației și internelor  
nr. 106/2007 pentru aprobarea Criteriilor de stabilire a consiliilor locale şi operatorilor 
economici care au obligaţia de a angaja cel puţin un cadru tehnic sau personal de spe-
cialitate cu atribuţii în domeniul apărării împotriva incendiilor, publicată în Monitorul 
Oficial nr. 35 din 18 ianuarie 2007: responsabil cu paza și prevenirea incendiilor. 

Operatorii economici au obligația să angajeze cel puțin un cadru tehnic sau personal 
de specialitate cu atribuții în domeniul apărării împotriva incendiilor, dacă îndeplinesc 
unul dintre următoarele criterii: 

a) dețin sau își desfășoară activitatea în: 
– clădiri civile din categoriile de importanță excepțională și deosebită, încadrate con-

form reglementărilor tehnice specifice, indiferent de aria construită, regimul de 
înălțime sau destinație; 

– clădiri pentru comerț cu suprafața desfășurată mai mare de 1.000 m2; 
– structuri de primire turistică cu funcțiuni de cazare, inclusiv unitățile de alimentație 

din incinta acestora, cu peste 200 de locuri; 
– clădiri sau spații amenajate în clădiri, având destinația de îngrijire a sănătății, cu 

peste 100 de paturi; 
– teatre cu peste 200 de locuri; 
– săli de sport, săli de spectacol, clădiri pentru activități sportive cu peste 600 de locuri; 
b) desfășoară activități în construcții și instalații cu risc mediu și mare de incendiu, 

definit conform reglementărilor tehnice specifice și au peste 50 de angajați. 
Angajatorul poate încheia un contract cu o persoană fizică sau juridică atestată, în 

condițiile legii, să desfășoare activități în domeniul apărării împotriva incendiilor.  
l Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 92/2021 privind regimul deşeurilor, publicată 

în Monitorul Oficial nr. 820 din 26 august 2021: responsabil cu gestionarea deșeurilor. 
Potrivit art. 23 alin. (4), pentru îndeplinirea obligaţiilor legale privind gestionarea 
deşeurilor, titularul unei activităţi economice de gestionare a deşeurilor şi/sau genera-
toare de deşeuri are obligaţia să desemneze o persoană din rândul angajaţilor proprii 
sau să delege această obligaţie unei terţe persoane.  

Pentru activităţile care necesită autorizaţie de mediu/autorizaţie integrată de mediu, 
acești responsabili trebuie să fie instruiți în domeniul prevenirii generării de deşeuri şi al 
managementului deşeurilor, inclusiv în domeniul substanţelor periculoase, ca urmare a 
absolvirii unor programe de perfecţionare şi specializare recunoscute la nivel național. 
Nerespectarea acestor dispoziții legale se sancționează cu amendă de la 5.000 lei la 15.000 lei.  

l Alți responsabili, în funcție de profilul fiecărei firme: expert în legislația muncii, respon-
sabil managementul calității, etică și deontologie, soluționarea amiabilă a conflictelor.  

Iată în sinteză cele mai importante categorii de responsabili, pe care trebuie să îi 
desemnăm sau pe care trebuie să îi desemneze salariații, pentru a răspunde astfel ce -
rințelor legale: 
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